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Το Ταμείο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης 

Ενέργειας ανακοίνωσε το νέο Σχέδιο Χορηγιών για Ηλιακά  

Συστήματα Παραγωγής Ζεστού Νερού σε Κατοικίες 2023. 

Η χορηγία θα δοθεί για εγκατάσταση ή αντικατάσταση ολοκλη-
ρωμένων ηλιακών συστημάτων παραγωγής ζεστού νερού 
(κύλινδρος και ηλιακά πλαίσια). Δεν επιχορηγείται η αντικατά-
σταση των πλαισίων μόνο. 

Το Σχέδιο αφορά εγκαταστάσεις σε υφιστάμενες κατοικίες στις 
οποίες η αίτηση για έκδοση άδειας οικοδομής ή πολεοδομικής 
άδειας είχε κατατεθεί πριν την 31η Δεκεμβρίου 2009. 

Συγκεκριμένα θα επιχορηγούνται μόνο ολοκληρωμένα συστή-
ματα θέρμανσης νερού (κύλινδρος + πλαίσια) των οποίων: 

• η εγκατάσταση θα γίνει από συμμετέχοντες πιστοποιημέ-
νους εγκαταστάτες, από τον κατάλογο συμμετεχόντων 
εγκαταστατών 

• ο εξοπλισμός που θα εγκατασταθεί (κύλινδροι και πλαίσια) 
θα περιλαμβάνεται στον κατάλογο επιλέξιμου εξοπλισμού. 

 
Το ποσό χορηγίας ανά αίτηση/κατοικία ανέρχεται: 

• Γενική Κατηγορία: €500 
• Κατοικίες όπου διαμένουν ευάλωτοι καταναλωτές ηλεκτρι-

κής ενέργειας: €900 
• Κατοικίες που εμπίπτουν στις ορεινές περιοχές: €900 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €2 εκατ. 

Προθεσμία: 20 Δεκεμβρίου 2023 ή μέχρι την οριστική υπο-
βολή 3 000 αιτημάτων προέγκρισης, όποιο από τα δυο επισυμ-
βεί πρώτο. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

Νέο Σχέδιο Χορηγιών για Ηλιακά Συστήματα Παραγωγής Ζεστού 
Νερού σε Κατοικίες 2023 

 1. ΕΥΚΑΙΡIΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣHΣ 

 

Πρόγραμμα Χρηματοδότησης  

«Συνεργατική Ανάπτυξη – Co-Develop» 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοίνωσε 
το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Συνεργατική Ανάπτυξη           
– Co-Develop». 

Το πρόγραμμα υποστηρίζει την εμπλοκή επιχειρήσεων σε δρα-
στηριότητες Έρευνας και Ανάπτυξης μέσω της διασύνδεσής 
τους με ερευνητικούς οργανισμούς της χώρας, με στόχο την 
αντιμετώπιση προκλήσεων στους τομείς της Αγροδιατροφής, 
των Θαλάσσιων και Ναυτιλιακών οικοσυστημάτων και 
της Υγείας. 

Το Πρόγραμμα λειτουργεί ως εργαλείο ανάπτυξης συνεργα-
σιών μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών, για 
την αξιοποίηση τεχνογνωσίας και την ανάπτυξη νέων τεχνολο-
γιών που δίνουν λύσεις σε σύγχρονες προκλήσεις. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι φορείς που θα επιλεγούν μπορούν 
αυτόματα να αξιοποιήσουν και τις δωρεάν υποστηρικτικές υπη-
ρεσίες και εργαλεία μεταφοράς γνώσης που προσφέρει το  
ΙδΕΚ, στο πλαίσιο λειτουργίας του Κεντρικού Γραφείου Μετα-
φοράς Γνώσης. 

Δικαιούχοι: Επιχειρήσεις 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €7.3 εκατ. 

Συγχρηματοδότηση: Η μέγιστη χρηματοδότηση ανά έργο 
ανέρχεται στις €600 χιλιάδες. 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Κύπρος το Αύριο».  

Προθεσμία: 20 Οκτωβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/neo-sxedio-xorigion-gia-iliaka-sistimata-paragogis-zestou-nerou-se-katoikies-2023/
http://europedirect.cut.ac.cy/programma-xrimatodotisis-sineratiki-anaptiksi-co-develop/
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Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 
(ΥΕΕΒ) ανακοίνωσε την έναρξη υποβολής αιτήσεων στο πλαί-
σιο του Σχεδίου Χορηγιών για Προώθηση Επενδύσεων Ενερ-
γειακής Απόδοσης από Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) και Μη 
Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς (ΜΚΟ). 

Το Σχέδιο Χορηγιών αποσκοπεί στην προώθηση επενδύσεων 
εξοικονόμησης ενέργειας σε κτήρια και εγκαταστάσεις που ανή-
κουν ή/και χρησιμοποιούνται από ΜμΕ και ΜΚΟ. Συγκεκριμένα, 
στοχεύονται μέτρα ενεργειακής απόδοσης σε υφιστάμενα κτή-
ρια, καθώς επίσης και σε υφιστάμενες εγκαταστάσεις, υποδομές 
και μονάδες παραγωγής που έχουν στο παρόν στάδιο ψηλή 
κατανάλωση ενέργειας. Βασικός στόχος η μείωση της κατανά-
λωσης πρωτογενούς ενέργειας κατά 30% κατά μέσο όρο, από 
όλες τις στηριζόμενες επιχειρήσεις. 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες ΜμΕ όλων των οικονομικών κλάδων, 
εκτός όσων εμπίπτουν στη λίστα αποκλεισμού του Σχεδίου 
(Παράρτημα Γ του Οδηγού Εφαρμογής). Καλύπτονται επίσης, 
επενδύσεις από συγκεκριμένους ΜΚΟ που δεν ασκούν οικονομι-
κή δραστηριότητα. 

Το Σχέδιο θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του Σχεδίου «Κύπρος το 
αύριο» και θα χρηματοδοτηθεί από το Μηχανισμό Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), το κεντρικό 
εργαλείο του NextGenerationEU, του προσωρινού μέσου χρη-
ματοδότησης της ανάκαμψης και εξόδου της ΕΕ από την κρίση 
που προκάλεσε η πανδημία. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €40 εκατ. 

Προθεσμία: 21 Δεκεμβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

 

 

 

 

 

Σχέδιο Εξοικονομώ-Αναβαθμίζω στις Επιχειρήσεις  

Σχέδιο Χορηγιών για την Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και την 
Προσαρμογή των Κοινοτήτων στην Κλιματική Αλλαγή 

Το Ενεργειακό Γραφείο Κύπρου ανακοίνωσε το πρώτο 
«Σχέδιο Χορηγιών για την Ενίσχυση της Ανθεκτικότητας και την 
Προσαρμογή των Κοινοτήτων στην Κλιματική Αλλαγή», αποτέ-
λεσμα πρωτοβουλίας του Ενεργειακού Γραφείου Κύπρου σε 
συνεργασία με την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου. 

Βασικός σκοπός του Σχεδίου είναι η προώθηση επενδύσεων 
από τα Κοινοτικά Συμβούλια για το μετριασμό και την άμβλυνση 
των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, κυρίως των υψηλών 
θερμοκρασιών και των πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και 
επενδύσεων βιώσιμης κινητικότητας. 

Το Σχέδιο καλύπτει τις ακόλουθες κατηγορίες              
επενδύσεων: 

• Δαπάνες συμβουλευτικών υπηρεσιών για συμμετοχή στο 

Σχέδιο Χορηγιών και επιτυχή υλοποίηση των παρεμβάσε-
ων. 

• Επενδύσεις που ενισχύουν την προσαρμογή και ανθεκτικό-

τητα των Κοινοτήτων στην κλιματική αλλαγή. 

• Επενδύσεις σε υποδομές βιώσιμης κινητικότητας. 

Δικαιούχοι: τα Κοινοτικά Συμβούλια, οι Συμπράξεις Κοινοτικών 
Συμβουλίων και τα Συμπλέγματα Υπηρεσιών Κοινοτήτων της 
Κύπρου. 

Συνολικός προϋπολογισμός: €2.9 εκατ.  

Το Σχέδιο Χορηγιών περιλαμβάνεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) και χρηματοδοτείται από τον 
Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ) της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης (Next Generation EU). 

Επιχορήγηση: 100% του κόστους επί των επιλέξιμων δαπα-
νών, με μέγιστο ποσό επιχορήγησης ανά αίτηση τα €150.000, 
και ελάχιστο τα €10.000. 

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2024 ή μέχρι εξάντλησης του διαθέσι-
μου προϋπολογισμού. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-xorigion-gia-energiaki-anavathmisi-mme-mko/
http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-xorigion-gia-tin-enisxisi-tis-anthektikotita-kai-tin-prosarmogi-ton-koinotiton-stin-klimatiki-allagi/
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Το πρόγραμμα πρακτικής άσκησης της Ευρωπαϊκής Κε-
ντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) προσφέρει την ευκαιρία στους   
εκπαιδευόμενους να εφαρμόσουν τις γνώσεις που απέκτησαν 
κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

• είναι 18 ετών και άνω, 

• είναι πολίτες κράτους μέλους της ΕΕ, 

• κατέχουν πτυχίο σε ένα από τα ακόλουθα πεδία: επικοινω-
νία, οικονομικά, στατιστική, χρηματοοικονομικά, διεθνείς 
σχέσεις, πολιτικές επιστήμες και ηλεκτρονικούς υπολογι-
στές,  

• γνωρίζουν άριστα τα αγγλικά και μια επιπλέον γλώσσα της 
ΕΕ, 

Μηνιαίο Επίδομα: € 1070 και ορισμένη κάλυψη διαμονής. 

Διάρκεια: 3 – 12 μήνες 

Τοποθεσία: Φραγκφούρτη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προθεσμία:  Διαφέρει  

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

 

2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ  

Πρακτική άσκηση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

 

Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης            
και Ελέγχου Νόσων 

Το Ευρωπαϊκό Κέ-

ντρο Πρόληψης και 

Ελέγχου Νόσων 

(ECDC) οργανώνει 

περιόδους πρακτικής 

άσκησης δύο φορές 

το χρόνο. 

Το ECDC είναι ένας 

οργανισμός της ΕΕ 

που αποσκοπεί στην 

ενίσχυση της άμυνας 

του οργανισμού έναντι λοιμώδων νοσημάτων, μεταδοτικών   

ασθενειών, όπως η γρίπη, το HIV/AIDS. Το ECDC συνεργάζεται 

με τους εθνικούς φορείς προστασίας της υγείας με σκοπό την 

ενίσχυση και ανάπτυξη συστημάτων επιτήρησης και έγκαιρου 

συναγερμού όσον αφορά τις ασθένειες σε όλη την Ευρώπη. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υποψηφίους ειδικευμένους 

στους ακόλουθους τομείς: Clinical Infectious Diseases, μικρο-

βιολογία, δημόσια υγεία, επιδημιολογία, στατιστική ή / και μο-

ντελοποίηση των μολυσματικών ασθενειών, κοινωνικές επιστή-

μες, ιατρική πληροφορική, επιστημονική αναγνώριση κινδύνων, 

καθώς και άλλα συναφή πεδία. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

• είναι υπήκοοι των κρατών μελών της ΕΕ, των υποψήφιων 

χωρών, ή της Ισλανδίας, του Λιχτενστάιν και της Νορβηγί-

ας, 

• έχουν ολοκληρώσει τον πρώτο κύκλο σπουδών τριτοβάθ-

μιας εκπαίδευσης (πανεπιστημιακού επιπέδου) και να έχουν 

λάβει το πτυχίο τους  ή το ισοδύναμό του μέχρι τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, 

• έχουν πολύ καλή γνώση της γλώσσας εργασίας του ECDC 

(Αγγλικά). Η γνώση άλλων γλωσσών της ΕΕ αποτελεί επι-

πρόσθετο  προσόν.  

Οι υποψήφιοι δεν μπορούν να έχουν ήδη λάβει μέρος σε οποιο-

δήποτε είδος άσκησης (επίσημο ή ανεπίσημο, αμειβόμενη ή μη) 

σε ευρωπαϊκό θεσμικό όργανο ή οργανισμό, ή να έχουν δουλέ-

ψει στο παρελθόν σε οποιοδήποτε θεσμικό όργανο. 

Τοποθεσία: Σουηδία 

Μηνιαίο Επίδομα: €2000. Καλύπτονται επίσης τα αεροπορικά 

έξοδα. 

Διάρκεια: 5 -9 μήνες 

Προθεσμία: 18 Οκτωβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-stin-evropaiki-kentriki-trapeza-2/
http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-sto-evropaiko-kentro-prolipsis-kai-elexou-noson/
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Η ΕΕ αναζητά γλωσσομαθείς νομικούς υψηλής ειδίκευσης αγγλι-
κής, ισπανικής, λιθουανικής, ολλανδικής, πορτογαλικής και σλο-
βακικής γλώσσας. Η παρούσα προκήρυξη αφορά έξι διαγωνι-
σμούς.  

Ο επιθυμητός αριθμός επιτυχουσών/-όντων ανά γλώσσα είναι: 
αγγλικής γλώσσας 30, ισπανικής γλώσσας 20, λιθουανικής, ολ-
λανδικής γλώσσας 20, πορτογαλικής γλώσσας 25 και σλοβακι-
κής γλώσσας 15.  

Οι υποψήφιες/-οι μπορούν να υποβάλουν αίτηση μόνο για έναν 
από τους διαγωνισμούς αυτούς. 

Οι υποψήφιοι/-ες πρέπει να:  

• έχουν εκπληρώσει τυχόν υποχρεώσεις τις οποίες υπέχουν 

βάσει της εθνικής νομοθεσίας περί στρατολογίας, 

• διαθέτουν επίπεδο εκπαίδευσης που να αντιστοιχεί σε πλήρη 

κύκλο σπουδών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη νομική, 

• γνωρίζουν τις ακόλουθες γλώσσες: 

 Γλώσσα 1 (γλώσσα του διαγωνισμού): αγγλικά,  

 Γλώσσα 2: γαλλικά. Απαιτούμενο ελάχιστο επίπεδο γνώσης: 

C1 τουλάχιστον ως προς την ικανότητα ανάγνωσης.  

 Γλώσσα 3: άλλη επίσημη γλώσσα της ΕΕ, διαφορετική από 

τη γλώσσα 1 και τη γλώσσα 2. Απαιτούμενο ελάχιστο επίπε-
δο γνώσης: C1 τουλάχιστον ως προς την ικανότητα ανά-
γνωσης. 

Κατ’ αρχήν, δεν απαιτείται επαγγελματική πείρα. Ωστόσο, στις 
περιπτώσεις που οι απαιτούμενοι τίτλοι σπουδών ενός/μίας υπο-
ψήφιου/-ας αντιστοιχούν σε πλήρεις πανεπιστημιακές σπουδές 
τριετούς διάρκειας μόνο (δηλαδή όταν έχει παρακολουθήσει 
τριετή κύκλο πτυχιακών σπουδών), θα πρέπει επίσης να έχει 
αποκτήσει στη συνέχεια σχετική επαγγελματική πείρα, τουλάχι-
στον ενός έτους.  

Μισθός: περίπου €6500 τον μήνα. 

Τοποθεσία: Οι υπάλληλοι που θα προσληφθούν (βαθμός AD 7) 
θα εργάζονται κυρίως στο Δικαστήριο της ΕΕ, η έδρα του οποίου 
είναι στο Λουξεμβούργο. 

Προθεσμία: 17 Οκτωβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

Θέσεις Εργασίας στην ΕΕ για Γλωσσομαθείς νομικούς γλώσσας 

 

454 Θέσεις Πρακτικής Άσκησης Schuman                                 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προσφέρει διάφορες πρακτικές 
ασκήσεις στη Γενική του Γραμματεία για να συμβάλλει στην ε-
παγγελματική κατάρτιση των νέων πολιτών και στην κατανόηση 
της λειτουργίας του. 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να: 

· είναι 18 ετών και άνω, 

· κατέχουν πτυχίο(-α) πανεπιστημιακού επιπέδου, 

· έχει πλήρη γνώση μιας από τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ και 

πολύ καλή γνώση μιας άλλης επίσημης γλώσσας της ΕΕ, 

· να προσκομίσουν έγκυρο αντίγραφο ποινικού μητρώου, 

· να μην έχουν εργαστεί για διάστημα μεγαλύτερο των δύο 

διαδοχικών μηνών εντός θεσμικού οργάνου ή οργανισμού 
της ΕΕ, 

 
Οι διαδικασίες πρόσληψης και επιλογής είναι κατάλληλα προ-
σαρμοσμένες ώστε να διασφαλίζεται ότι δεν αδικούνται οι υπο-
ψήφιοι με αναπηρία. 

Μηνιαίο Επίδομα: ανάλογα με τη χώρα τοποθέτησης και    
μερική κάλυψη ταξιδιωτικών εξόδων. 

Διάρκεια: 5 μήνες 

Προθεσμία: 31 Οκτωβρίου 2023 

Τοποθεσία: Βρυξέλλες και Λουξεμβούργο 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/theseis-ergasias-stin-ee-gia-glossomatheis-nmikous-agglikis-ispanikis-lithouanikis-ollandikis-portogalikis-kai-slovakikis-glossas/
http://europedirect.cut.ac.cy/454-theseis-praktikis-askisis-schuman-sto-evropaiko-koinovoulio/
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To Ίδρυμα Fulbright προκήρυξε νέο κύκλο υποτροφιών για το 
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025. Το Πρόγραμμα Fulbright-Schuman 
διαχειρίζεται η Επιτροπή Εκπαιδευτικών Ανταλλαγών μεταξύ 
Ηνωμένων Πολιτειών και Βελγίου, χρηματοδοτείται από κοινού 
από το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ και τη Γενική Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Ειδικότερα, το Πρόγραμμα προσφέρει οικονομική ενίσχυση για 
προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές, έρευνα και προτάσεις 
για διαλέξεις στα πεδία των σχέσεων ΗΠΑ-ΕΕ, της ευρωπαϊκής 
πολιτικής ή των ευρωπαϊκών θεσμών σε ενδιαφερόμενους    
αμερικανούς και ευρωπαίους πολίτες. Επιτυχείς προτάσεις θα 
θεωρηθούν αυτές που θα εξετάζουν ένα ζήτημα κοινού ενδιαφέ-
ροντος υπό μια συγκριτική οπτική και θα αφορούν περισσότερα 
από ένα ευρωπαϊκά κράτη-μέλη. 

Οι υποψήφιοι είναι οι ίδιοι υπεύθυνοι για την εξασφάλιση της 
συνεργασίας τους με κάποιο διαπιστευμένο πανεπιστήμιο, 
ίδρυμα επαγγελματικής κατάρτισης / επαγγελματικό ίδρυμα ή 
ανεξάρτητο ερευνητικό κέντρο στην ΕΕ ή τις ΗΠΑ. 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να: 

• είναι ευρωπαίοι πολίτες με ενδιαφέρον για θέματα που 

άπτονται της σχέσης ΕΕ-ΗΠΑ, 

• έχουν εξαιρετική γνώση της αγγλικής γλώσσας, 

• κατέχουν πτυχίο. 

Οι υποτροφίες του Ιδρύματος Fulbright, απονέμονται στους το-
μείς των Τεχνών, των Ανθρωπιστικών Επιστημών, των Σπουδών 
Επικοινωνίας, των Κοινωνικών Επιστημών, της Επιχειρηματικής 
Εκπαίδευσης, των Φυσικών Επιστημών και των Εφαρμοσμένων 
Επιστημών. Οι υποψήφιοι, επιλέγουν οι ίδιοι το αμερικανικό  
πανεπιστήμιο / εκπαιδευτικό ίδρυμα της προτίμησής τους και 
υποβάλουν την αίτησή τους σε αυτό. 

Ύψος της υποτροφίας: 2000 δολάρια τον μήνα και 2000   
δολάρια επιπλέον για κάλυψη του αεροπορικού εισιτηρίου και 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Προθεσμία: 1 Δεκεμβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Πρόγραμμα Υποτροφιών Fulbright – Schuman για Κύπριους Πολίτες 

 

Υποτροφίες Ελβετικής Συνομοσπονδίας προς Κύπριους Φοιτητές 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ενημερώνει τους 
πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας ότι η Ομοσπονδιακή Επιτρο-
πή Υποτροφιών για Ξένους Σπουδαστές της Ελβετικής Συνομο-
σπονδίας (Federal Commission for Scholarships for Foreign Stu-
dents) θα δεχθεί αιτήσεις από Κύπριους για υποτροφίες, για το 
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, στους ακόλουθους τομείς: 

• Μεταπτυχιακά στις Καλές Τέχνες (ύψος υποτροφίας 1920 

ελβετικά φράγκα το μήνα για όσο διάστημα διαρκεί το μετα-
πτυχιακό). 

• Διδακτορικά σε όλους τους κλάδους (ύψος υποτροφίας 

1920 ελβετικά φράγκα το μήνα για διάστημα 3 ετών). 

• Μεταδιδακτορικά σε όλους τους κλάδους σπουδών (ύψος 

υποτροφίας 3500 ελβετικά φράγκα το μήνα για διάστημα 12 
μηνών). 

• Έρευνα στο πλαίσιο διδακτορικού ή σε απόφοιτους ιατρικής 

(ύψος υποτροφίας 1920 ελβετικά φράγκα το μήνα για διά-
στημα 12 μηνών). 

Προθεσμία Υποβολής Αίτησης: 27 Οκτωβρίου 2023 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/programma-ipotrofion-fulbright-schuman-gia-kirpious-polites/
http://europedirect.cut.ac.cy/programma-ipotrofion-fulbright-schuman-gia-kirpious-polites/
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Μείωση της κατανάλωσης πρόσθετων σακχάρων, συστήνει 
στους Ευρωπαίους πολίτες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η επίτροπος 
Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων, Στέλλα Κυριακίδου, απαντώ-
ντας σε ερώτηση της ευρωβουλευτού του ΕΛΚ, Μαρίας Σπυρά-
κη, τονίζει ότι «η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στηρίζει τις προσπάθειες 
για τη μείωση της κατανάλωσης πρόσθετων/ελεύθερων σακχά-
ρων». 

«Κατά προτίμηση, οι NSS, γλυκαντικές ουσίες χωρίς ζά-
χαρη, (ακεσουλφάμη Κ, ασπαρτάμη, αντβαντάμη, κυκλα-
μικά, νεοτάμη, σακχαρίνη, σουκραλόζη, στέβια και παρά-
γωγά της), δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται για την 
αντιστάθμιση της μείωσης των επιπέδων πρόσθετων/
ελεύθερων σακχάρων στα τρόφιμα, ώστε να καταστεί δυνα-
τή η προσαρμογή της γεύσης σε χαμηλότερα επίπεδα γλυκύτη-
τας», σημειώνει η κ. Κυριακίδου. 

Η επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων, στην απάντησή 
της, προτρέπει σε μείωση της κατανάλωσης των πρόσθετων 
σακχάρων, αλλά, «συγχρόνως, διαβεβαιώνει τους πολίτες ότι 
είναι ασφαλή στη χρήση τους, λόγω των συνε-
χών επαναξιολογήσεων από την Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφά-
λεια των Τροφίμων (EFSA)». 

Επιπλέον, σημειώνει ότι «τα κράτη μέλη ενθαρρύνονται να   
συνεχίσουν ενεργά την κοινή τους συμμετοχή στο πρόγραμμα 
EU4Health, το οποίο διαθέτει προϋπολογισμό 5,3 δισ. ευρώ για 
την περίοδο 2021-27» και ότι «ο προϋπολογισμός αυτός δεν 
προβλέπει κονδύλια ανά χώρα». 

 

 

Η Κομισιόν προτρέπει μείωση της κατανάλωσης     
πρόσθετων σακχάρων 

 3. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ 

Προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας: Η Επιτροπή θεσπίζει 
μέτρα για τον περιορισμό των μικροπλαστικών  

Ακόμα ένα σημαντικό βήμα για την προστασία του περιβάλλο-
ντος με τη θέσπιση μέτρων τα οποία περιορίζουν τα μικροπλα-
στικά που προστίθενται σκόπιμα σε προϊόντα. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκανε ακόμα ένα σημαντικό βήμα για 
την προστασία του περιβάλλοντος με τη θέσπιση μέτρων τα 
οποία περιορίζουν τα μικροπλαστικά που προστίθενται σκόπιμα 
σε προϊόντα στο πλαίσιο της ενωσιακής νομοθεσίας REACH για 
τα χημικά προϊόντα. Οι νέοι κανόνες θα αποτρέψουν την απε-
λευθέρωση περίπου μισού εκατομμυρίου τόνων μικροπλαστι-
κών στο περιβάλλον. Θα απαγορεύουν την πώληση μικροπλα-
στικών αυτών καθαυτών, καθώς και των προϊόντων στα οποία 
έχουν προστεθεί μικροπλαστικά και τα οποία απελευθερώνουν 
μικροπλαστικά κατά τη χρήση τους. Στις περιπτώσεις που δι-
καιολογείται δεόντως, εφαρμόζονται παρεκκλίσεις και μεταβα-
τικές περίοδοι για τα μέρη που επηρεάζονται ώστε να προσαρ-
μοστούν στους νέους κανόνες. 

Ο περιορισμός που εγκρίθηκε χρησιμοποιεί ευρύ ορισμό των 
μικροπλαστικών — καλύπτει όλα τα σωματίδια συνθετικών πο-
λυμερών κάτω των πέντε χιλιοστών που είναι οργανικά, αδιά-
λυτα και ανθεκτικά στην αποδόμηση. Σκοπός είναι να μειωθούν 
οι εκπομπές μικροπλαστικών από όσο το δυνατόν περισσότερα 
προϊόντα.  
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4. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ “YOUTH TALKS”   

To RESET-Research and Education in Social Empowerment and 

Transformation και το EUROPE DIRECT Λεμεσού - ΤΕΠΑΚ, διορ-

γανώνουν το πρώτο Συνέδριο καθοδηγούμενο από νέους προς 

τους νέους, με τίτλο "YouthTalks", το οποίο τελεί υπό την αιγί-

δα της Επιτρόπου Περιβάλλοντος κας Μαρίας Παναγιώτου.       

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την Πέπμτη, 19 Οκτώβρίου 

2023 στο Αμφιθέατρο 1, Κτήριο Τάσος Παπαδόπουλος στο   

ΤΕΠΑΚ στη Λεμεσό, από τις 18:00 μέχρι και τις 21:00. 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Δεξιοτήτων 2023, το      
Συνέδριο «YouthTalks», θα βασιστεί στις προσωπικές εμπειρίες  

καταξιωμένων νέων οι οποίοι θα αναφερθούν στο πώς ανέπτυ-
ξαν τις δικές τους δεξιότητες και πώς αυτό τους βοήθησε στην 
επαγγελματική τους σταδιοδρομία και στην προσωπική τους εξέ-
λιξη.  

Η συμμετοχή είναι δωρεάν και απαραίτητη προϋπόθεση για τη 
συμμετοχή σας είναι η εγγραφή στον παρακάτω σύνδεσμο μέχρι 
την Τρίτη, 17 Οκτωβρίου 2023: https://forms.gle/
cCpWqzdmSGmr7KSWA  

Θα ακολουθήσει ‘’AfterTalk’’ Party από τις 21:00 έως τα μεσάνυ-
χτα. 

https://resetcy.com/
https://resetcy.com/
https://www.google.com/maps/place/CUT+Tassos+Papadopoulos+Building/@34.6754974,33.0451774,15z/data=!4m2!3m1!1s0x0:0xc232affa2e916564?sa=X&ved=2ahUKEwihoKPcl6yBAxWLVKQEHQymAxMQ_BJ6BAhBEAA&ved=2ahUKEwihoKPcl6yBAxWLVKQEHQymAxMQ_BJ6BAhKEAg
https://forms.gle/cCpWqzdmSGmr7KSWA
https://forms.gle/cCpWqzdmSGmr7KSWA
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4. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ “YOUTH TALKS”   

 

Ώρα ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

17:30-18:00 Εγγραφές και Καφές 

18:00-18:15 Καλωσόρισμα και Εισαγωγή Europe Direct Λεμεσού 
Δρ. Χαράλαμπος Χρυστοστόμου, Γενικός Συντονι-
στής 
RESET 
Δρ. Ελιζα Πατούρη 
ΚΟΚΕΝ- 
Εκπρόσωπος ΚΟΚΕΝ 

18:15-19:15 

Youth Talks 
Συντονιστής: Χαμπής Δαμιανού 
(Κωμικός) 
  

Κάνε το προσβάσιμο 
Ραφαέλα Μιλτιάδους, Τέως Πρέσβειρα      Οδικής 
Ασφάλειας 

Δεξιότητες για μια νέα αρχή 
Νεκτάριος Αλεξάνδρου, GDA sports 

Κορίτσια, ελάτε για STEAM! 
Παναγιώτα Πολυκάρπου, Girls in STEAM Academy 

Σκοράροντας σε ένα ανδροκρατούμενο 
‘γήπεδο’ 
Άντρεα Κκαφά, Αθλητικογράφος 
Πολλαπλοί ρόλοι σε μια απαιτητική κοινωνία 
Χριστιάνα Ξενοφόντως, Κύπρια Αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Φόρουμ Νεολαίας 

19:15-19:30 Ανοικτή Συζήτηση με ομιλητές 

19:30-19:45 Διάλειμμα 

19:45-20:45 Πράσινη και Ψηφιακή επιχει-
ρηματικότητα 

Νεολαία και Υψηλές Επιδόσεις: Διαμόρφωση 
ενός καλύτερου μέλλοντος 
Λεωνίδας Αλεξάνδρου 
Youth mentor and corporate trainer 
Πράσινες δεξιότητες 
Μαρία Κολά 
Πρόεδρος Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου 
Κοινωνική και πράσινη επιχειρηματικότητα 
Θεραπευτική Κοινότητα Αγία Σκέπη 

20:45-21:00 Κλείσιμο 

21:00-00:00 ‘’AfterTalk’’ Party με τον παραγωγό Alejjos στο Dusty Munky 

https://www.youtube.com/@alejjos_/featured
https://www.dustymunky.com/
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Τι είναι το EUROPE DIRECT Λεμεσού;  

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού είναι Κέντρο Πληροφόρησης το 

οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το    

Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο EUROPE DI-

RECT, που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης σε 27 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγη-

ση και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες 

αλλά και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν 

να πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

• Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 

απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-

τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

νομοθεσία, κ.ά.) 

• Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

• Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 

για Ευρωπαϊκά θέματα. 

• Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

• Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το EUROPE DIRECT Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim


   

 

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   
παρακαλώ επικοινωνήστε με το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

